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ค าน า 
 คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม มีบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษา ระดับ
ปริญญาตรีระหว่างปีการศึกษา 2563 จ านวน 170 คน ได้แก่ สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ จ านวน 
77 คน สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม จ านวน 28 คน สาขาวิชาภาษาอังกฤษ จ านวน 29 คน 
สาขาวิชาภาษาจีน จ านวน 11 คนสาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว จ านวน 3 คน 
และสาขาวิชานิติศาสตร์ จ านวน 22 คน โดยคณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์เป็นสถาบันการศึกษา
ระดับอุดมศึกษาเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่น มีเป้าประสงค์เพ่ือพัฒนาศักยภาพและสมรรถนะของนักศึกษา
สู่การเป็นบัณฑิตผู้มีปัญญา พัฒนาคุณภาพการวิจัย สร้างสรรค์บริการวิชาการแก่สังคม มีการบูรณา
การท านุบ ารุงศิลปะและวัฒนธรรมเข้ากับพันธกิจอ่ืนๆ ภายใต้การบริหารจัดการที่ดีด้วยหลักธรรมา            
ภิบาล 

  การจัดท ารายงานผลการมีงานท าของบัณฑิต ประจ าปีการศึกษา 2563 มีวัตถุประสงค์เพ่ือ
รายงานผลการติดตามคุณภาพของบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาจาก คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ 
มหาวิทยาลัยนครพนม ในภาคการศึกษาปกติ และภาคพิเศษ  ที่ส าเร็จการศึกษา ประจ าปีการศึกษา 
2563 และน าข้อมูลที่ได้ไปใช้ประโยชน์ในการวางแผนและพัฒนาปรับปรุงการจัดการศึกษาของคณะ
ศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ให้เหมาะสม และมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น  
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บทท่ี 1 
บทน า 

 
1.1 ความเป็นมาและความส าคัญ 
 คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม มีบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาระดับ
ปริญญาตรีระหว่างปีการศึกษา 2563 จ านวน 170 คน ได้แก่ สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ จ านวน 
77 คน สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม จ านวน 28 คน สาขาวิชาภาษาอังกฤษ จ านวน 29 คน 
สาขาวิชาภาษาจีน จ านวน 11 คนสาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว จ านวน 3 คน 
และสาขาวิชานิติศาสตร์ จ านวน 22 คน โดยคณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์เป็นสถาบันการศึกษา
ระดับอุดมศึกษาเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่น มีเป้าประสงค์เพ่ือพัฒนาศักยภาพและสมรรถนะของนักศึกษา
สู่การเป็นบัณฑิตผู้มีปัญญา พัฒนาคุณภาพการวิจัย สร้างสรรค์บริการวิชาการแก่สังคม มีการบูรณา
การท านุบ ารุงศิลปะและวัฒนธรรมเข้ากับพันธกิจอ่ืนๆ ภายใต้การบริหารจัดการที่ดีด้วยหลักธรรมา           
ภิบาล 

 ปัจจุบันคณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ได้ด าเนินการภายใต้ปรัชญา 
และพันธกิจของสถาบัน เพ่ือให้สอดคล้องกับความเปลี่ยนแปลงของสังคมไทยและสังคมโลก และเกิด
ประโยชน์แก่ท้องถิ่นมากที่สุด ดังนั้นภาระหน้าที่ส าคัญประการหนึ่งคือ การผลิตบัณฑิตที่สอดคล้อง
กับความต้องการของท้องถิ่น สังคมและการพัฒนาประเทศ  

 การได้ข้อมูลการมีงานท าของบัณฑิตระดับปริญญาตรี คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ 
มหาวิทยาลัยนครพนม จึงมีความส าคัญเป็นอย่างยิ่งต่อมหาวิทยาลัย เพ่ือที่จะมีข้อมูลน ามาวิเคราะห์
คุณภาพของบัณฑิตตลอดจนการประเมินผลผลิตในด้านต่าง ๆ เพ่ือเป็นข้อมูลสารสนเทศส าหรับใช้
เป็นแนวทางวางแผนการจัดการศึกษาท่ีสอดรับกับนโยบายของรัฐบาลและสอดคล้องกับความต้องการ
ของท้องถิ่น ดังนั้น คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม จึงได้ติดตามการมีงาน
ท าของบัณฑิตระดับปริญญาตรี คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ที่จบ
การศึกษาออกไปเพ่ือให้ได้ข้อมูลสารสนเทศเพ่ือเป็นประโยชน์ต่อการวางแผนพัฒนามหาวิทยาลัย
ต่อไป 

1.2 วัตถุประสงค์ของการส ารวจ 
 เพ่ือรายงานผลการมีงานท าของบัณฑิตระดับปริญญาตรี ที่ส าเร็จการศึกษาจากคณะศิลป
ศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ในภาคการศึกษาปกติ และภาคพิเศษ ที่ส าเร็จ
การศึกษา ประจ าปีการศึกษา 2563 ในประเด็นดังนี้ 
  1.  ข้อมูลทั่วไปของบัณฑิต 
  2.  การมีงานท าของบัณฑิต 
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1.3 ขอบเขตของการส ารวจ 
 การส ารวจภาวะการมีงานท าของบัณฑิตครั้งนี้ ส ารวจจากบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาระดับ
ปริญญาตรี 6 สาขาวิชา ของคณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ในปีการศึกษา 
2563 
 การนับการมีงานท า สามารถนับกรณีการท างานสุจริตทุกประเภทที่สามารถสร้างรายได้เข้า
มาประจ าเพื่อเลี้ยงชีพตนเองได้ โดยการนับจ านวนผู้มีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษาที่ลงทะเบียนเรียน
ในภาคพิเศษหรือภาคนอกเวลาให้นับเฉพาะผู้ที่เปลี่ยนงานใหม่หลังส าเร็จการศึกษาเท่านั้น 
 ข้อมูลจากการส ารวจต้องมีความเป็นตัวแทนของผู้ส าเร็จการศึกษาทั้งในเชิงปริมาณ อย่าง
น้อยร้อยละ 70 และในเชิงคุณลักษณะ ครอบคลุมทุกคณะ กรณีบัณฑิตที่ตอบแบบส ารวจไม่ถึงร้อยละ 
70 ของบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษา ให้มีการติดตามซ้ าโดยผลการส ารวจต้องสามารถระบุข้อมูล ดังต่อไปนี้ 
 1. กลุ่มตัวอย่างท่ีส ารวจครั้งนี้ มีระยะเวลาหางานท าภายใน 1 ปี นับจากวันที่ส าเร็จ
การศึกษาถึงวันที่ตอบแบบสอบถาม 
 2. กลุ่มตัวอย่างท่ีส ารวจครั้งนี้ ไม่มีงานท าก่อนเข้าศึกษาหรือท างานระหว่างศึกษาอยู่ และได้
ท างานหลังส าเร็จการศึกษา ซึ่งเป็นผลมาจากประสบการณ์ที่ได้รับ ระหว่างศึกษาในคณะศิลปศาสตร์
และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม 

1.4 ประชากรและกลุ่มตัวอย่าง  
 1. ประชากรที่ส ารวจครั้งนี้ คือ ผู้ส าเร็จการศึกษา ทุกหลักสูตร จากคณะศิลปศาสตร์และ
วิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ในปีการศึกษา 2563  

 2. กลุ่มตัวอย่างในการส ารวจครั้งนี้ คือ ผู้ส าเร็จการศึกษาที่ตอบแบบสอบถามภาวะการมี
งานท า และมีงานท าภายใน 1 ปี นับจากวันที่ส าเร็จการศึกษา ปีการศึกษา 2563 

1.5 เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจ  
 เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจ คือ แบบสอบถามภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษา 
ระดับอุดมศึกษามหาวิทยาลัยนครพนม ป การศึกษา 2563 ของส านักงานคณะกรรมการ                     
การอุดมศึกษา โดยแบ่งออกเป็น 5 ตอน ดังนี้ 
 ตอนที่ 1 ขอมูลทั่วไป   
 ตอนที่ 2 ส าหรับผู้มีงานท าแล้ว 
 ตอนที่ 3 ส าหรับผู้ที่ยังไมไดท างาน 
 ตอนที่ 4 การศึกษาต่อ 
 ตอนที่ 5 ขอเสนอแนะ 

1.6 การเก็บรวบรวมข้อมูล  
 การเก็บรวบรวมข้อมูลด าเนินการโดยให้บัณฑิตที่ได้รับอนุมัติจบการศึกษากรอกข้อมูลผ่าน
แบบสอบถามภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษา ระดับอุดมศึกษามหาวิทยาลัยนครพนม ป
การศึกษา 2563  
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1.7 การวิเคราะห์ข้อมูล  
การวิเคราะห์ข้อมูลในประเด็นภาวะการมีงานท าและการได้งานท าตรงหรือสอดคล้องกับสาขาวิชาที่
ศึกษา ใช้สูตรการค านวณตามเกณฑ์การประเมินคุณภาพภายนอกรอบสาม ตัวบ่งชี้ที่ 1 บัณฑิต
ปริญญาตรีที่ได้งานท าหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี  ส่วนการวิเคราะห์ในประเด็นการน า
ความรู้จากสาขาที่เรียนมาประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงาน ประเภทอาชีพของบัณฑิตที่มีงานท า รายได้
ต่อเดือนตามเกณฑ์มาตรฐานของบัณฑิตที่มีงานท า ความพึงพอใจต่องานที่ท า สาเหตุที่ไม่พึงพอใจต่อ
งานที่ท า ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้งานท า ระยะเวลาในการหางานท าและสาเหตุที่ยังไม่ได้งาน
ท า วิเคราะห์ข้อมูลโดยการวิเคราะห์ความถี่และร้อยละ 
 
1.8 ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ  
 1. ได้ข้อมูลพ้ืนฐาน มาประกอบการวางแผนการจัดการศึกษา ปรับปรุงหลักสูตร และ
กระบวนการเรียนการสอน 
 2. เป็นข้อมูลพื้นฐานในการพัฒนาบุคลากร อาคาร สถานที่ วัสดุ อุปกรณ์ และการสนับสนุน
งบประมาณเก่ียวกับการจัดการเรียนการสอนของคณะฯ 
 3. ได้ข้อมูลภาวะการมีงานท าของบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาของคณะศิลปศาสตร์และ
วิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ในปีการศึกษา 2563 
 
1.9 นิยามศัพท์เฉพาะ  
 1. บัณฑิต คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ คือ ผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีจาก 
คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ที่ส าเร็จการศึกษา ในปีการศึกษา 2563 
 2. ผู้ส าเร็จการศึกษาภาคปกติ คือ ผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีจากคณะศิลปศาสตร์
และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ที่ลงทะเบียนเรียนในเวลาราชการ ตั้งแต่วันจันทร์ถึงวันศุกร์ 
 3. ผู้ส าเร็จการศึกษาภาคพิเศษ คือ ผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีจากคณะศิลปศาสตร์
และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ที่ลงทะเบียนเรียนในเวลานอกราชการ ในวันเสาร์และ
อาทิตย ์
 4. ภาวะการมีงานท า คือ การกระท ากิจการใดๆ อย่างสม่ าเสมอของผู้ส าเร็จการศึกษา จาก
คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม และก่อให้เกิดรายได้ให้กับตัวผู้ส าเร็จ
การศึกษาหรือครอบครัว 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
 

  
 

บทท่ี 2 
เอกสารและทฤษฎีท่ีเกี่ยวข้อง 

 การส ารวจภาวการณ์มีงานท าของบัณฑิต คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ครั้งนี้ มีทฤษฎีที่
เกี่ยวข้องดังนี ้
  

2.1 องค์ประกอบท่ี 2 บัณฑิต 
 ร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานท า หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี 
 พันธกิจที่ส าคัญที่สุดของสถาบันอุดมศึกษา คือ การผลิตบัณฑิต หรือการจัดกิจกรรมการ
เรียนการสอนให้ผู้เรียนมีความรู้ในวิชาการและวิชาชีพ มีคุณลักษณะตามหลักสูตรที่ก าหนด บัณฑิต
ระดับอุดมศึกษาจะต้องเป็นผู้มีความรู้ มีคุณธรรมจริยธรรม มีความสามารถในการเรียนรู้และพัฒนา
ตนเอง สามารถประยุกต์ใช้ความรู้เพ่ือการด ารงชีวิตในสังคมได้อย่างมีความสุขทั้งทางร่างกายและ
จิตใจ มีความส านึกและความรับผิดชอบในฐานะพลเมืองและพลโลก มีคุณลักษณะตามอัตลักษณ์ของ
สถาบันอุดมศึกษา 
 บัณฑิตปริญญาตรีที่ส าเร็จการศึกษาในหลักสูตรภาคปกติ และภาคพิเศษ ในสาขานั้นๆ ที่ได้
งานท าหรือมีกิจการของตนเองที่มีรายได้ประจ าภายในระยะเวลา 1 ปี นับจากวันที่ส าเร็จการศึกษา
เมื่อเทียบกับบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาในปีการศึกษานั้น การนับการมีงานท านับกรณีการท างานสุจริต
ทุกประเภทที่สามารถสร้างรายได้เข้ามาเป็นประจ าเพ่ือเลี้ยงชีพตนเองได้ การค านวณร้อยละของผู้มี
งานท าของผู้ส าเร็จการศึกษาที่ลงทะเบียนเรียนในภาคพิเศษให้ค านวณเฉพาะผู้ที่เปลี่ยนงานใหม่หลัง
ส าเร็จการศึกษาเท่านั้น 

เกณฑ์การประเมิน โดยการแปลงค่าร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานท าหรือประกอบอาชีพอิสะ
ใน 1 ปี เป็นคะแนนระหว่าง 0 – 5 ก าหนดให้คะแนนเต็ม 5 = ร้อยละ 100 
สูตรค านวณ 
1. ค านวณค่าร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานท าหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ตามสูตร 

  จ านวนบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานท าหรือ 
       ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี     X 100 
     จ านวนบัณฑติที่ตอบแบบส ารวจทั้งหมด 

การค านวณค่าร้อยละนี้ไม่น าบัณฑิตที่ศึกษาต่อ เกณฑ์ทหาร อุปสมบท และบัณฑิตที่มีงานท าแล้วแต่
ไม่ได้เปลี่ยนงานมาพิจารณา 

2. แปลงค่าร้อยละที่ค านวณได้ในข้อ 1 เทียบกับคะแนนเต็ม 5 

   ค่าร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานท าหรือ 
คะแนนที่ได้  =        ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี  X 5 
                  100  
หมายเหตุ :  จ านวนบัณฑิตท่ีตอบแบบส ารวจจะต้องไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 ถ้าไม่ถึงร้อยละ 70 ให้
ปรับคะแนนเป็น 0 คะแนน เก็บจากบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาของปีการศึกษาที่ผ่านมา   
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บทท่ี 3 
วิธีการด าเนินงาน 

 การส ารวจภาวการณ์มีงานท าของบัณฑิต คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ครั้งนี้ มีวิธีการ
ด าเนินงานดังนี้ 

3.1 ประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 

ประชากรและกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษาในครั้งนี้มีดังนี้ 

ประชากร 
 ผู้ส าเร็จการศึกษา คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม  ปีการศึกษา 
2563 รายละเอียดดังตาราง 

สาขาวิชา 
จ านวน 

ผู้ส าเร็จการศึกษา 
1. สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ 77 
2. สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 28 
3. สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 29 
4. สาขาวิชาภาษาจีน 11 
5. สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว 3 
6. สาขาวิชานิติศาสตร์ 22 

รวมระดับปริญญาตรี 170 
 
 กลุ่มตัวอย่าง 

 ผู้ส าเร็จการศึกษาท่ีตอบแบบสอบถามภาวการณ์มีงานท าแยกเป็นแต่ละสาขาวิชา 

สาขาวิชา 
จ านวน 

แบบสอบถามท่ี
ส่ง 

จ านวน 
แบบสอบถามท่ีตอบ

กลับ 

ร้อยละของ
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม 
1. สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ 77 71 92.21 
2. สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 28 25 89.29 
3. สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 29 27 93.11 
4. สาขาวิชาภาษาจีน 11 9 81.81 
5. สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว 3 3 100 
6. สาขาวิชานิติศาสตร์ 22 20 90.90 

รวมระดับปริญญาตรี 170 155 91.17 
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3.2 เครื่องมือที่ใช้ในการวิจัย 

 เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจ คือ แบบประเมินการได้งานท า หรือ ประกอบอาชีพอิสระของ
บัณฑิตปริญญาตรี ประจ าปีการศึกษา 2563 คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์  
โดยแบ่งออกเป็น 5 ตอน ดังนี้ 
 ตอนที่ 1 ขอมูลทั่วไป   
 ตอนที่ 2 ส าหรับผู้มีงานท าแล้ว 
 ตอนที่ 3 ส าหรับผู้ที่ยังไมไดท างาน 
 ตอนที่ 4 การศึกษาต่อ 
 ตอนที่ 5 ขอเสนอแนะ 

3.3 การวิเคราะห์ข้อมูล 

 ผู้วิจัยน าข้อมูลที่ได้มาวิเคราะห์ข้อมูล ดังต่อไปนี้ 
 ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปเกี่ยวกับผู้ตอบแบบสอบถาม แล้วน าเสนอในรูปของตารางประกอบการ
บรรยาย 
 ตอนที่ 2 ข้อมูลเกี่ยวกับการสมัครงานและการท างาน แล้วน าเสนอในรูปของตาราง
ประกอบการบรรยาย 

3.4 สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 

 3.4.1 ร้อยละ (Percentage) ค านวณจากสูตรของ บุญชม ศรีสะอาด (2549 : 101)  

   p =  f   x 100 
         N 

  เมื่อ p   แทน ร้อยละ 
       f    แทน ความถี่ที่ต้องการแปลงให้เป็นร้อยละ 
       N  แทน จ านวนความถี่ทั้งหมด 
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บทท่ี 4 
ผลการด าเนินงาน 

 ผลการส ารวจภาวะการมีงานท าของบัณฑิต คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัย
นครพนม ในปีการศึกษา 2563 มีผลการด าเนินงานดังนี้ 

4.1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
 ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นผู้ส าเร็จการศึกษาจากคณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ 
มหาวิทยาลัยนครพนม แยกออกเป็น 6 สาขาวิชา ดังตารางต่อไปนี้ 

ตารางท่ี 4.1  แสดงข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

สาขาวิชา 
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา ในปี
การศึกษา 2563 

จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

ร้อยละของ
ผู้ตอบ

แบบสอบถาม 
1. สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ 77 71 92.21 
2. สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 28 25 89.29 
3. สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 29 27 93.11 
4. สาขาวิชาภาษาจีน 11 9 81.81 
5. สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว 3 3 100 
6. สาขาวิชานิติศาสตร์ 22 20 90.90 

รวมระดับปริญญาตรี 170 155 91.17 

 จากตารางที่ 4.1 พบว่า ข้อมูลจากการส ารวจมีผู้ตอบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละที่เกิน               
ร้อยละ 70 ของบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาทุกสาขาวิชา 
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ตารางท่ี 4.2  แสดงข้อมูลสถานการณ์เกณฑ์ทหารปัจจุบัน (เฉพาะเพศชาย) 
 

สาขาวิชา สภานะการเกณฑ์ทหารปัจจุบนั จ านวนคน ร้อยละ 
1. รัฐประศาสนศาสตร์ อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรอืได้รับการยกเว้น หรือ

ผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว 
28 39.43 

 อยู่ในระหว่างการเป็นทหารเกณฑ ์ 0  
รวม  28 39.43 

2. พัฒนาสังคมและ
สิ่งแวดล้อม 

อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรอืได้รับการยกเว้น หรือ
ผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว 

5 20.00 

 อยู่ในระหว่างการเป็นทหารเกณฑ ์ 0  
รวม  5 20.00 

3. ภาษาอังกฤษ อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรอืได้รับการยกเว้น หรือ
ผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว 

3 11.11 

 อยู่ในระหว่างการเป็นทหารเกณฑ ์ 0  
รวม  3 11.11 

4. ภาษาจีน อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรอืได้รับการยกเว้น หรือ
ผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว 

2 22.22 

 อยู่ในระหว่างการเป็นทหารเกณฑ ์ 0  
รวม  2 22.22 

5. มานุษยวิทยา
วัฒนธรรมและการ
ท่องเท่ียว 

อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรอืได้รับการยกเว้น หรือ
ผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว 

2 66.67 

 อยู่ในระหว่างการเป็นทหารเกณฑ ์ 0  
รวม  2 66.67 

6. นิติศาสตร์ อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรอืได้รับการยกเว้น หรือ
ผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว 

8 40.00 

 อยู่ในระหว่างการเป็นทหารเกณฑ ์ 0  
รวม  8 40.00 

 จากตารางที่ 4.2 พบว่า  
1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรือ
ได้รับการยกเว้น หรือผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 39.43 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์
ทหาร หรือได้รับการยกเว้น หรือผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 20  
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรือได้รับ
การยกเว้น หรือผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรือได้รับการ
ยกเว้น หรือผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว จ านวน 2 คน คดิเป็นร้อยละ 22.22 
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5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วงผ่อน
ผันเกณฑ์ทหาร หรือได้รับการยกเว้น หรือผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 
66.67 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในช่วงผ่อนผันเกณฑ์ทหาร หรือได้รับการ
ยกเว้น หรือผ่านการเกณฑ์ทหารแล้ว จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 40 
 และผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีสถานะ การเป็นนักบวช 
 
ตารางท่ี 4.3 แสดง ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการท างานปัจจุบัน 
 

สาขาวิชา สภานภาพการท างาน จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา 71 100 
 ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา

และก าลังศึกษาต่อ 
  

 ยังไม่มีงานท า   
 ยังไม่มีงานท า และก าลังศึกษาต่อ   
 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ

การศึกษา 
  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา เปลี่ยนสายงานหลังจบ
การศึกษา 

  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ
การศึกษา เลื่อนระดับ 

  

รวม  71 100.00 
2.  พัฒนาสังคมและ ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา 25 100 
สิ่งแวดล้อม ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา

และก าลังศึกษาต่อ 
  

 ยังไม่มีงานท า   
 ยังไม่มีงานท า และก าลังศึกษาต่อ   
 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ

การศึกษา 
  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา เปลี่ยนสายงานหลังจบ
การศึกษา 

  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ
การศึกษา เลื่อนระดับ 

  

รวม  25 100.00 
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สาขาวิชา สภานภาพการท างาน จ านวนคน ร้อยละ 
3.  ภาษาอังกฤษ ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา 27 100 
 ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา

และก าลังศึกษาต่อ 
  

 ยังไม่มีงานท า   
 ยังไม่มีงานท า และก าลังศึกษาต่อ   
 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ

การศึกษา 
  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา เปลี่ยนสายงานหลังจบ
การศึกษา 

  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ
การศึกษา เลื่อนระดับ 

  

รวม  27 100.00 
4.  ภาษาจีน ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา 9 100 
 ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา

และก าลังศึกษาต่อ 
  

 ยังไม่มีงานท า   
 ยังไม่มีงานท า และก าลังศึกษาต่อ   
 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ

การศึกษา 
  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา เปลี่ยนสายงานหลังจบ
การศึกษา 

  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ
การศึกษา เลื่อนระดับ 

  

รวม  9 100.00 
5.  มานุษยวิทยา ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา 3 100 
วัฒนธรรมและการ
ท่องเท่ียว 

ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา
และก าลังศึกษาต่อ 

  

 ยังไม่มีงานท า   
 ยังไม่มีงานท า และก าลังศึกษาต่อ   
 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ

การศึกษา 
  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา เปลี่ยนสายงานหลังจบ
การศึกษา 

  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ
การศึกษา เลื่อนระดับ 

  

รวม  3 100.00 
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สาขาวิชา สภานภาพการท างาน จ านวนคน ร้อยละ 
6.  นิติศาสตร์ ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา 20 100 
 ไม่มีงานท าก่อนการศึกษา มีงานท าหลังจบการศึกษา

และก าลังศึกษาต่อ 
  

 ยังไม่มีงานท า   
 ยังไม่มีงานท า และก าลังศึกษาต่อ   
 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ

การศึกษา 
  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา เปลี่ยนสายงานหลังจบ
การศึกษา 

  

 มีงานท าก่อนจบการศึกษา อยู่ในสายงานเดิมหลังจบ
การศึกษา เลื่อนระดับ 

  

รวม  20 100.00 

จากตารางที่ 4.3 พบว่า มีผู้ตอบแบบสอบถามทุกสาขาวิชาเป็นบัณฑิตที่ท างานแล้ว รวมจ านวน 155 
คน คิดเป็นร้อยละ 100  

ตอนที่ 2 ส าหรับผู้ที่ท างานแล้ว 

ตารางท่ี 4.4 แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทงานที่ท า 
  

สาขาวิชา ประเภทงาน จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ ข้าราชการ/เจ้าหน้าท่ีหน่วยงานของรัฐ 5 7.04 
 รัฐวิสาหกิจ   
 พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน 64 90.14 
 ด าเนินธุรกิจอสิระ/เจา้ของกิจการ 2 2.82 
 พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  71 100 
2.  พัฒนาสังคมและ ข้าราชการ/เจ้าหน้าท่ีหน่วยงานของรัฐ 2 8 
สิ่งแวดล้อม รัฐวิสาหกิจ   
 พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน 22 88 
 ด าเนินธุรกิจอสิระ/เจา้ของกิจการ 1 4 
 พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  25 100 
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สาขาวิชา ประเภทงาน จ านวนคน ร้อยละ 
3.  ภาษาอังกฤษ ข้าราชการ/เจ้าหน้าท่ีหน่วยงานของรัฐ 4 14.81 
 รัฐวิสาหกิจ   
 พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน 23 85.19 
 ด าเนินธุรกิจอสิระ/เจา้ของกิจการ   
 พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  27 100 
4.  ภาษาจีน ข้าราชการ/เจ้าหน้าท่ีหน่วยงานของรัฐ 2 22.22 
 รัฐวิสาหกิจ   
 พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน 7 77.78 
 ด าเนินธุรกิจอสิระ/เจา้ของกิจการ   
 พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  9 100 
5.  มานุษยวิทยา ข้าราชการ/เจ้าหน้าท่ีหน่วยงานของรัฐ   
วัฒนธรรมและการท่องเท่ียว รัฐวิสาหกิจ   
 พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน 2 66.67 
 ด าเนินธุรกิจอสิระ/เจา้ของกิจการ 1 33.33 
 พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  3 100 
6.  นิติศาสตร์ ข้าราชการ/เจ้าหน้าท่ีหน่วยงานของรัฐ 3 15 
 รัฐวิสาหกิจ   
 พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน 16 80 
 ด าเนินธุรกิจอสิระ/เจา้ของกิจการ 1 5 
 พนักงานองค์การต่างประเทศ/ระหว่างประเทศ   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  20 100 

จากตารางที่ 4.4 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพการท างานปัจจุบันเป็น
พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน จ านวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 90.14 รองลงมาเป็นข้าราชการ/
เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 7.04 และด าเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.82 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพการท างาน
ปัจจุบันเป็นพนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 88 รองลงมาเป็น
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ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8 และด าเนินธุรกิจอิสระ/
เจ้าของกิจการ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพการท างานปัจจุบันเป็น
พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 85.19 รองลงมาเป็นข้าราชการ/
เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 14.81  
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพการท างานปัจจุบันเป็นพนักงาน
บริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 77.78 รองลงมาเป็นข้าราชการ/เจ้าหน้าที่
หน่วยงานของรัฐ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22  
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพ
การท างานปัจจุบันเป็นพนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 66.67 
รองลงมาเป็นด าเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพการท างานปัจจุบันเป็นพนักงาน
บริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 80 รองลงมาเป็นข้าราชการ/เจ้าหน้าที่
หน่วยงานของรัฐ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 15 และด าเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ จ านวน 1 
คน คิดเป็นร้อยละ 5 
 
ตารางท่ี 4.5 แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความคิดว่าความรู้ความสามารถพิเศษ
ด้านใดที่ช่วยให้ท่านได ้ท างาน 
  

สาขาวิชา ความรู้ความสามารถ จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ ด้านภาษาตา่งประเทศ 19 26.77 
 ด้านการใช้คอมพิวเตอร ์ 52 73.23 
 ด้านกิจกรรมสันทนาการ   
 ด้านศิลปะ   
 ด้านกีฬา   
 ด้านนาฏศลิปะ/ดนตรีขับร้อง   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  71 100 
2.  พัฒนาสังคมและ ด้านภาษาตา่งประเทศ 5 20 
สิ่งแวดล้อม ด้านการใช้คอมพิวเตอร ์ 20 80 
 ด้านกิจกรรมสันทนาการ   
 ด้านศิลปะ   
 ด้านกีฬา   
 ด้านนาฏศลิปะ/ดนตรีขับร้อง   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  25 100 
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สาขาวิชา ความรู้ความสามารถ จ านวนคน ร้อยละ 
3.  ภาษาอังกฤษ ด้านภาษาตา่งประเทศ 20 74.08 
 ด้านการใช้คอมพิวเตอร ์ 7 25.92 
 ด้านกิจกรรมสันทนาการ   
 ด้านศิลปะ   
 ด้านกีฬา   
 ด้านนาฏศลิปะ/ดนตรีขับร้อง   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  27 100 
4.  ภาษาจีน ด้านภาษาตา่งประเทศ 7 77.78 
 ด้านการใช้คอมพิวเตอร ์ 2 22.22 
 ด้านกิจกรรมสันทนาการ   
 ด้านศิลปะ   
 ด้านกีฬา   
 ด้านนาฏศลิปะ/ดนตรีขับร้อง   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  9 100 
5.  มานุษยวิทยา ด้านภาษาตา่งประเทศ   
วัฒนธรรมและการท่องเท่ียว ด้านการใช้คอมพิวเตอร ์ 3 100 
 ด้านกิจกรรมสันทนาการ   
 ด้านศิลปะ   
 ด้านกีฬา   
 ด้านนาฏศลิปะ/ดนตรีขับร้อง   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  3 100 
6.  นิติศาสตร์ ด้านภาษาตา่งประเทศ 3 15 
 ด้านการใช้คอมพิวเตอร ์ 17 85 
 ด้านกิจกรรมสันทนาการ   
 ด้านศิลปะ   
 ด้านกีฬา   
 ด้านนาฏศลิปะ/ดนตรีขับร้อง   
 อื่น ๆ (ระบุ).....   

รวม  20 100 
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จากตารางที่ 4.5 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากคิดว่าความรู้ความสามารถพิเศษที่
ช่วยให้ได้ท างานคือด้านการใช้คอมพิวเตอร์ จ านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 73.23 รองลงมาคือด้าน
ภาษาต่างประเทศ จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 26.77 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากคิดว่าความรู้ความสามารถ
พิเศษที่ช่วยให้ได้ท างานคือด้านการใช้คอมพิวเตอร์ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 80 รองลงมาคือ
ด้านภาษาต่างประเทศ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 20 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากคิดว่าความรู้ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้
ท างานคือด้านภาษาต่างประเทศ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 74.08 รองลงมาคือด้านการใช้
คอมพิวเตอร์ จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 25.92 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากคิดว่าความรู้ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้
ท างานคือด้านภาษาต่างประเทศ จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 77.78 รองลงมาคือด้านการใช้
คอมพิวเตอร์ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากคิดว่าความรู้
ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้ท างานคือด้านการใช้คอมพิวเตอร์ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 100  
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากคิดว่าความรู้ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้
ท างานคือด้านการใช้คอมพิวเตอร์  จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 85 รองลงมาคือด้าน
ภาษาต่างประเทศ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



16 
 

  
 

ตารางท่ี 4.6 แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทกิจการ  

 ค าอธิบายของตัวอักษรย่อในตารางดังนี้ 
 A คือ เกษตรกรรม การป่าไม้และการประมง 
 B คือ การท าเหมืองแร่และเหมืองหิน 
 C คือ การผลิต 
 D คือ ไฟฟ้า ก๊าซ ไอน้ าและระบบการปรับอากาศ 
 E คือ การจัดหาน้ า การจัดการน้ าเสียและของเสีย รวมถึงกิจกรรมที่เก่ียวข้อง 
 F คือ การก่อสร้าง 
 G คือ การขายส่งและการขายปลีกการซ่อมยานยนต์และจักยานยนต์ 
 H คือ การขนส่งและสถานท่ีเก็บสินค้า 
 I คือ ที่พักแรมและบริการด้านอาหาร 
 J  คือ ข้อมูลข่าวสารและการสื่อสาร 
 K คือ กจิกรรมทางการเงินและการประกันภัย 
 L คือ กิจกรรมเกี่ยวกับอสังหาริมทรัพย์ 
 M คือ กิจกรรมวิชาชีพ วิทยาศาสตร์ และกิจกรรมทางวิชาการ 
 N คือ กิจกรรมการบริหารและบริการสนับสนุนอื่น ๆ  
 O คือ การบริการราชการ การป้องกันประเทศ และการประกันสังคมภาคบังคับ 
 P คือ การศึกษา 
 Q คือ กิจกรรมด้านสุขภาพและงานสังสรรค์ 
 R คือ ศิลปะ ความบันเทิงและนันทนาการ 
 S คือ กิจกรรมการบริการด้านอื่น ๆ 
 T คือ กิจกรรมการจ้างงานในครัวเรือน กิจกรรมการผลิตสินค้าและบริการที่ท าขึ้นเอง
เพ่ือใช้ในครัวเรือน ซึ่งไม่สามารถจ าแนกกิจกรรมได้อย่างชัดเจน 
 U คือ กจิกรรมขององค์การระหว่างประเทศและภาคีสมาชิก 
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คณะ/สาขาวิชา บัณฑิตที่มี 
งานท า 

A B C D E F G 

1.  รัฐประศาสนศาสตร์ 71   3     
2.  พัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 25   1     
3.  ภาษาอังกฤษ 27        
4.  ภาษาจีน 9        
5.  มานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเท่ียว 3        
6.  นิติศาสตร์ 20        
รวม 155   4     

 
คณะ/สาขาวิชา บัณฑิตที่มี 

งานท า 
H I J K L M N 

1.  รัฐประศาสนศาสตร์ 71 21 7  10    
2.  พัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 25 2 7   4   
3.  ภาษาอังกฤษ 27  11  2    
4.  ภาษาจีน 9  1  1    
5.  มานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเท่ียว 3        
6.  นิติศาสตร์ 20    11    
รวม 155 23 26  24 4   

 
คณะ/สาขาวิชา บัณฑิตที่มี 

งานท า 
O P Q R S T U 

1.  รัฐประศาสนศาสตร์ 71 5    25   
2.  พัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 25 5    6   
3.  ภาษาอังกฤษ 27 4 2   8   
4.  ภาษาจีน 9  2   5   
5.  มานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเท่ียว 3     3   
6.  นิติศาสตร์ 20 3    6   
รวม 155 17 4   53   
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จากตารางที่ 4.6 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบกิจการประเภทกิจกรรม
การบริการด้านอ่ืนๆ จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 35.21 รองลงมาเป็นประเภทการขนส่งและ
สถานที่เก็บสินค้า จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 29.58 ประเภทกิจกรรมทางการเงินและการ
ประกันภัย จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 14.09 ประเภทที่พักแรมและบริการด้านอาหาร จ านวน 7 
คน คิดเป็นร้อยละ 9.86 ประเภทการบริการราชการ การป้องกันประเทศ และการประกันสังคมภาค
บังคับ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 7.04 และประเภทการผลิต จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 4.22 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบกิจการประเภทที่
พักแรมและบริการด้านอาหาร จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 28 รองลงมาเป็นประเภทกิจกรรมการ
บริการด้านอ่ืนๆ จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 24 ประเภทการบริการราชการ การป้องกันประเทศ 
และการประกันสังคมภาคบังคับ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 20 ประเภทกิจกรรมเกี่ยวกับ
อสังหาริมทรัพย์ จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 16 ประเภทการขนส่งและสถานที่เก็บสินค้าจ านวน 2 
คน คิดเป็นร้อยละ 8 และประเภทการผลิต จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบกิจการประเภทที่พักแรมและ
บริการด้านอาหาร จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 40.75 รองลงมาเป็นประเภทกิจกรรมการบริการ
ด้านอื่นๆ จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 29.63 ประเภทการบริการราชการ การป้องกันประเทศ และ
การประกันสังคมภาคบังคับ จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 14.82 ประเภทกิจกรรมทางการเงินและ
การประกันภัย จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 7.40 และประเภทการศึกษา จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อย
ละ 7.40 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบกิจการประเภทกิจกรรมการบริการ
ด้านอื่นๆ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 55.56 รองลงมาเป็นประเภทการศึกษา จ านวน 2 คน คิดเป็น
ร้อยละ 22.22 ประเภทที่พักแรมและบริการด้านอาหาร จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 และ
ประเภทกิจกรรมทางการเงินและการประกันภัย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบ
กิจการประเภทกิจกรรมการบริการด้านอื่นๆ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบกิจการประเภทกิจกรรมทางการเงิน
และการประกันภัย จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 55 รองลงมาเป็นประเภทกิจกรรมการบริการด้าน
อ่ืนๆ จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 30 และประเภทการบริการราชการ การป้องกันประเทศ และการ
ประกันสังคมภาคบังคับ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 15 
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ตารางท่ี 4.7 แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเงินเดือนหรือรายได้เฉลี่ยต่อเดือน  

คณะ/สาขาวิชา บัณฑิต 
ที่มี 

งานท า 

ต่ ากว่า 
7,500 

7,501-
15,000 
บาท 

15,001-
21,000 
บาท 

21,001 – 
28,500 
บาท 

28,501 
บาทขึ้นไป 

ไม่
ระบ ุ

1.  รัฐประศาสนศาสตร์ 71  69 2    
2.  พัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 25  22 2  1  
3.  ภาษาอังกฤษ 27 2 22 3    
4.  ภาษาจีน 9  9     
5.  มานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเท่ียว 3  3     
6.  นิติศาสตร์ 20  19 1    
รวม 155 2 144 8  1  

จากตารางที่ 4.7 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเงินเดือนหรือรายได้เฉลี่ย              
7,501-15,000 จ านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 97.19 และ 15,001-21,000 จ านวน 2 คน คิดเป็น
ร้อยละ 2.81 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเงินเดือนหรือรายได้เฉลี่ย 
7,501-15,000 จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 88 รองลงมาเป็น 15,001-21,000 จ านวน 2 คน            
คิดเป็นร้อยละ 8 และ 28,501 บาทข้ึนไป จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเงินเดือนหรือรายได้เฉลี่ย 7,501-15,000 
จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 81.49 รองลงมาเป็น 15,001-21,000 จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.11 และ ต่ ากว่า 7,500 จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 7.40  
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเงินเดือนหรือรายได้เฉลี่ย 7,501-15,000 
จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเงินเดือนหรือ
รายได้เฉลี่ย 7,501-15,000 จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเงินเดือนหรือรายได้เฉลี่ย 7,501-15,000 
จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 95 และ 15,001-21,000 จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5 
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ตารางท่ี 4.8 แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพอใจต่องานที่ท า  
สาขาวิชา ความพอใจต่องาน จ านวนคน ร้อยละ 

1. รัฐประศาสนศาสตร์ พอใจ 71 100 
 ไม่พอใจ เพราะระบบงานไม่ด ี   
 ไม่พอใจ เพราะผู้ร่วมงานไมด่ ี   
 ไม่พอใจ เพราะไมไ่ด้ใช้ความรู้ที่เรยีนมา   
 ไม่พอใจ เพราะค่าตอบแทนต่ า   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความมั่นคง   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความก้าวหน้า   
 ไม่พอใจ เพราะอื่น ๆ.............................   

รวม  71 100 
2. พัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม พอใจ 25 100 
 ไม่พอใจ เพราะระบบงานไม่ด ี   
 ไม่พอใจ เพราะผู้ร่วมงานไมด่ ี   
 ไม่พอใจ เพราะไมไ่ด้ใช้ความรู้ที่เรยีนมา   
 ไม่พอใจ เพราะค่าตอบแทนต่ า   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความมั่นคง   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความก้าวหน้า   
 ไม่พอใจ เพราะอื่น ๆ.............................   

รวม  25 100 
3. ภาษาอังกฤษ พอใจ 25 92.60 
 ไม่พอใจ เพราะระบบงานไม่ด ี   
 ไม่พอใจ เพราะผู้ร่วมงานไมด่ ี   
 ไม่พอใจ เพราะไมไ่ด้ใช้ความรู้ที่เรยีนมา   
 ไม่พอใจ เพราะค่าตอบแทนต่ า 2 7.40 
 ไม่พอใจ เพราะขาดความมั่นคง   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความก้าวหน้า   
 ไม่พอใจ เพราะอื่น ๆ.............................   

รวม  27 100 
4. ภาษาจีน พอใจ 9 100 
 ไม่พอใจ เพราะระบบงานไม่ด ี   
 ไม่พอใจ เพราะผู้ร่วมงานไมด่ ี   
 ไม่พอใจ เพราะไมไ่ด้ใช้ความรู้ที่เรยีนมา   
 ไม่พอใจ เพราะค่าตอบแทนต่ า   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความมั่นคง   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความก้าวหน้า   
 ไม่พอใจ เพราะอื่น ๆ.............................   

รวม  9 100 
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สาขาวิชา ความพอใจต่องาน จ านวนคน ร้อยละ 
5. มานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเท่ียว พอใจ  3 100 
 ไม่พอใจ เพราะระบบงานไม่ด ี   
 ไม่พอใจ เพราะผู้ร่วมงานไมด่ ี   
 ไม่พอใจ เพราะไมไ่ด้ใช้ความรู้ที่เรยีนมา   
 ไม่พอใจ เพราะค่าตอบแทนต่ า   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความมั่นคง   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความก้าวหน้า   
 ไม่พอใจ เพราะอื่น ๆ.............................   

รวม  3 100 
6. นิติศาสตร์ พอใจ 20 100 
 ไม่พอใจ เพราะระบบงานไม่ด ี   
 ไม่พอใจ เพราะผู้ร่วมงานไมด่ ี   
 ไม่พอใจ เพราะไมไ่ด้ใช้ความรู้ที่เรยีนมา   
 ไม่พอใจ เพราะค่าตอบแทนต่ า   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความมั่นคง   
 ไม่พอใจ เพราะขาดความก้าวหน้า   
 ไม่พอใจ เพราะอื่น ๆ.............................   

รวม  20 100 

จากตารางที่ 4.8 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนมีความพอใจต่องานที่ท า จ านวน 71 คน 
คิดเป็นร้อยละ 100 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนมีความพอใจต่องานที่ท า จ านวน 
25 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพอใจต่องานที่ท า จ านวน 25 คน           
คิดเป็นร้อยละ 92.60 และไม่พอใจ เพราะค่าตอบแทนต่ า จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 7.40 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนมีความพอใจต่องานที่ท า จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อย
ละ 100 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนมีความพอใจต่อ
งานที่ท า จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนมีความพอใจต่องานที่ท า จ านวน 20 คน คิดเป็น
ร้อยละ 100 
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ตารางท่ี 4.9 แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาในการได้งานท า 
สาขาวิชา ระยะเวลาได้งานท า จ านวนคน ร้อยละ 

1.  รัฐประศาสนศาสตร์ หางานได้ก่อนจบการศึกษา หรือได้งานทันทีหลังจบ
การศึกษา 

5 7.04 

 1 – 3 เดือน 24 33.81 
 4 – 6 เดือน 15 21.12 
 7 – 9 เดือน 13 18.31 
 10 – 12 เดือน 14 19.72 
 มากกว่า 1 ป ี   
 เป็นงานเดิมก่อนมาศึกษาหรือได้งานท าระหว่างศึกษา   

รวม  71 100 
2 .   พัฒนาสั งคมและ
สิ่งแวดล้อม 

หางานได้ก่อนจบการศึกษา หรือได้งานทันทีหลังจบ
การศึกษา 

  

 1 – 3 เดือน 19 76 
 4 – 6 เดือน 4 16 
 7 – 9 เดือน 1 4 
 10 – 12 เดือน   
 มากกว่า 1 ป ี 1 4 
 เป็นงานเดิมก่อนมาศึกษาหรือได้งานท าระหว่างศึกษา   

รวม  25 100 
3.  ภาษาอังกฤษ หางานได้ก่อนจบการศึกษา หรือได้งานทันทีหลังจบ

การศึกษา 
4 14.82 

 1 – 3 เดือน 14 51.86 
 4 – 6 เดือน 8 29.62 
 7 – 9 เดือน 1 3.70 
 10 – 12 เดือน   
 มากกว่า 1 ป ี   
 เป็นงานเดิมก่อนมาศึกษาหรือได้งานท าระหว่างศึกษา   

รวม  27 100 
4.  ภาษาจีน หางานได้ก่อนจบการศึกษา หรือได้งานทันทีหลังจบ

การศึกษา 
  

 1 – 3 เดือน 7 77.78 
 4 – 6 เดือน 2 22.22 
 7 – 9 เดือน   
 10 – 12 เดือน   
 มากกว่า 1 ป ี   
 เป็นงานเดิมก่อนมาศึกษาหรือได้งานท าระหว่างศึกษา   

รวม  9 100 
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สาขาวิชา ระยะเวลาได้งานท า จ านวนคน ร้อยละ 
5.  มานุษยวิทยาวัฒนธรรม
และการท่องเทีย่ว 

หางานได้ก่อนจบการศึกษา หรือได้งานทันทีหลังจบ
การศึกษา 

1 33.33 

 1 – 3 เดือน   
 4 – 6 เดือน 2 66.67 
 7 – 9 เดือน   
 10 – 12 เดือน   
 มากกว่า 1 ป ี   
 เป็นงานเดิมก่อนมาศึกษาหรือได้งานท าระหว่างศึกษา   

รวม  3 100 
6.  นิติศาสตร์ หางานได้ก่อนจบการศึกษา หรือได้งานทันทีหลังจบ

การศึกษา 
  

 1 – 3 เดือน 17 85 
 4 – 6 เดือน 1 5 
 7 – 9 เดือน 2 10 
 10 – 12 เดือน   
 มากกว่า 1 ป ี   
 เป็นงานเดิมก่อนมาศึกษาหรือได้งานท าระหว่างศึกษา   

รวม  20 100 
 
จากตารางที่ 4.9 พบว่า  
1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่หางานได้ภายในเวลา 1 – 3 เดือน 
จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 33.81 รองลงมาได้งานท าระหว่าง 4 – 6 เดือน จ านวน 15 คน               
คิดเป็นร้อยละ 21.12 ระยะเวลา 10 – 12 เดือน จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 19.72 ระยะเวลา             
7 – 9 เดือน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 18.31 และหางานได้ก่อนจบการศึกษา หรือได้งานทันที
หลังจบการศึกษา จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 7.04 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่หางานได้ภายในเวลา 1 – 3 
เดือน จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 76 รองลงมาได้งานท าระหว่าง 4 – 6 เดือน จ านวน 4 คน คิด
เป็นร้อยละ 16 ระยะเวลา 7 – 9 เดือน จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4 และระยะเวลามากกว่า 1 ปี 
จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่หางานได้ภายในเวลา 1 – 3 เดือน จ านวน 
14 คน คิดเป็นร้อยละ 51.86 รองลงมาได้งานท าระหว่าง 4 – 6 เดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 
29.62 หางานได้ก่อนจบการศึกษา หรือได้งานทันทีหลังจบการศึกษา จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 
14.82 และระยะเวลา 7 – 9 เดือน จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.70  
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4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่หางานได้ภายในเวลา 1 – 3 เดือน จ านวน 7 
คน คิดเป็นร้อยละ 77.78 รองลงมาได้งานท าระหว่าง 4 – 6 เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.22 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่หางานได้
ภายในเวลา 4 – 6 เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมาหางานได้ก่อนจบการศึกษา 
หรือได้งานทันทีหลังจบการศึกษา จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่หางานได้ภายในเวลา 1 – 3 เดือน จ านวน 17 
คน คิดเป็นร้อยละ 85 รองลงมาได้งานท าระหว่าง 7 – 9 เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 10 และ
ระยะเวลา 4 – 6 เดือน จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5 
 
ตารางท่ี 4.10 แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามลักษณะงานที่ท าตรงกับสาขาที่ส าเร็จ
การศึกษาหรือไม ่
  

สาขาวิชา ลักษณะ จ านวนคน ร้อยละ 
1. รัฐประศาสนศาสตร์                             ตรงสาขา 5 7.04 
                             ไม่ตรงสาขา 66 92.96 

รวม    
2. พัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม                             ตรงสาขา 2 8 
           ไม่ตรงสาขา 23 92 

รวม    
3. ภาษาอังกฤษ                             ตรงสาขา 4 14.81 
                             ไม่ตรงสาขา 23 85.19 

รวม  8 100 
4. ภาษาจีน                             ตรงสาขา 2 22.22 
                             ไม่ตรงสาขา 7 77.78 

รวม  4 100 
5. มานุษยวิทยาวัฒนธรรม
และการท่องเที่ยว 

                            ตรงสาขา   

                             ไม่ตรงสาขา 3 100 
รวม    

6. นิติศาสตร์                             ตรงสาขา 3 15 
                             ไม่ตรงสาขา 17 85 

รวม  155 100 
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จากตารางที่ 4.10 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับลักษณะงานที่ท าตรงกับสาขาที่ส าเร็จ
การศึกษา จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 7.04 และไม่ตรงกับสาขาที่ส าเร็จการศึกษา จ านวน 66 คน 
คิดเป็นร้อยละ 92.96 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับลักษณะงานที่ท าตรงกับ
สาขาที่ส าเร็จการศึกษา จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8 และไม่ตรงกับสาขาท่ีส าเร็จการศึกษา จ านวน 
23 คน คิดเป็นร้อยละ 92 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับลักษณะงานที่ท าตรงกับสาขาที่ส าเร็จ
การศึกษา จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 14.81 และไม่ตรงกับสาขาที่ส าเร็จการศึกษา จ านวน 23 คน 
คิดเป็นร้อยละ 85.19 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับลักษณะงานที่ท าตรงกับสาขาที่ส าเร็จการศึกษา 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 และไม่ตรงกับสาขาที่ส าเร็จการศึกษา จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อย
ละ 77.78 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับลักษณะงานที่
ท าไม่ตรงกับสาขาท่ีส าเร็จการศึกษา จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับลักษณะงานที่ท าตรงกับสาขาที่ส าเร็จการศึกษา 
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 15 และไม่ตรงกับสาขาที่ส าเร็จการศึกษา จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อย
ละ 85 
 

ตารางท่ี 4.11 แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามการน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมา
ประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงานที่ท าเพียงใด 

สาขาวิชา 
ระดับการน าความรู้จากสาขาวิชาท่ีเรียนมาประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงานที่ท า 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

1. รัฐประศาสนศาสตร์  11 
(15.50) 

60 
(84.50) 

  

2. พัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 4 
(16) 

2 
(8) 

19 
(76) 

  

3. ภาษาอังกฤษ  8 
(29.63) 

18 
(66.67) 

1 
(3.70) 

 

4. ภาษาจีน 2 
(22.22) 

4 
(44.45) 

3 
(33.33) 

  

5. มานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว   3 
(100) 

  

6. นิติศาสตร์  2 
(10) 

18 
(90) 
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จากตารางที่ 4.11 พบว่า  
1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียน
มาประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงานในระดับปานกลาง จ านวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 84.50 รองลงมาใน
ระดับมาก จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 15.50 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการน าความรู้จาก
สาขาวิชาที่เรียนมาประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงานในระดับปานกลาง จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 76 
รองลงมาในระดับมากที่สุด จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 16 และระดับมาก จ านวน 2 คน คิดเป็น
ร้อยละ 8 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมา
ประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงานในระดับปานกลาง จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมาใน
ระดับมาก จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 29.63 และระดับน้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.70 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมา
ประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงานในระดับมาก จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 44.45 รองลงมาในระดับปาน
กลาง จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 และระดับมากที่สุด จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการน า
ความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมาประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงานในระดับปานกลาง จ านวน 3 คน คิดเป็น
ร้อยละ 100 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมา
ประยุกต์ใช้กับหน้าที่การงานในระดับปานกลาง จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 90 รองลงมาในระดับ
มาก จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 10 
 
ตอนที่ 3 ส าหรับผู้ที่ยังไม่ได้ท างาน 

 ผู้ตอบแบบสอบถามทุกสาขาวิชาเป็นบัณฑิตท่ีท างานแล้ว 
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ตอนที่ 4 การศึกษาต่อ 

ตารางท่ี 4.12  แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถามถึงความต้องการการศึกษาต่อ 

สาขาวิชา รายการ จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ ต้องการศึกษาต่อ 2 2.82 
 ไม่ต้องการศึกษาต่อ 69 97.18 

รวม  71 100 
2.  พัฒนาสังคมและ
สิ่งแวดล้อม 

ต้องการศึกษาต่อ 2 8 

 ไม่ต้องการศึกษาต่อ 23 92 
รวม  25 100 

3.  ภาษาอังกฤษ ต้องการศึกษาต่อ   
 ไม่ต้องการศึกษาต่อ 27 100 

รวม  27 100 
4.  ภาษาจีน ต้องการศึกษาต่อ 2 22.22 
 ไม่ต้องการศึกษาต่อ 7 77.78 

รวม  9 100 
5.  มานุษยวิทยา
วัฒนธรรมและการ
ท่องเท่ียว 

ต้องการศึกษาต่อ   

 ไม่ต้องการศึกษาต่อ 3 100 
รวม  3 100 

6.  นิติศาสตร์ ต้องการศึกษาต่อ 1 5 
 ไม่ต้องการศึกษาต่อ 19 95 

รวม  20 100 

จากตารางที่ 4.12 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ต้องการศึกษาต่อ จ านวน 69 คน 
คิดเป็นร้อยละ 97.18 และต้องการศึกษาต่อ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.82 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ต้องการศึกษาต่อ จ านวน 
23 คน คิดเป็นร้อยละ 92 และต้องการศึกษาต่อ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ต้องการศึกษาต่อ จ านวน 27 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 100 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ต้องการศึกษาต่อ จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อย
ละ 77.78 และต้องการศึกษาต่อ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ต้อง
การศึกษาต่อ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
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6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่ต้องการศึกษาต่อ จ านวน 19 คน คิดเป็น
ร้อยละ 95 และต้องการศึกษาต่อ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5 

ตารางท่ี 4.13  แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถามถึงระดับการศึกษาที่ท่านต้องการศึกษาต่อ/ก าลัง
ศึกษาต่อ 

สาขาวิชา รายการ จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ ประกาศนียบตัรวิชาชีพช้ันสูง   
 อนุปริญญา   
 ระดับปริญญาตร ี   
 ประกาศนียบตัรบณัฑติ   
 ระดับปริญญาโท 2 100 
 ประกาศนียบตัรบณัฑติชั้นสูง   
 ระดับปริญญาเอก   
 ประกาศนียบตัรหรือหลักสูตรเฉพาะ (ท่ีบรรจุในอัตรา

เงินเดือนสูงกว่าปรญิญาเอก) 
  

รวม  2 100 
2.  พัฒนาสังคมและ
สิ่งแวดล้อม 

ประกาศนียบตัรวิชาชีพช้ันสูง 
อนุปริญญา 

  

 ระดับปริญญาตร ี   
 ประกาศนียบตัรบณัฑติ   
 ระดับปริญญาโท 2 100 
 ประกาศนียบตัรบณัฑติชั้นสูง   
 ระดับปริญญาเอก   
 ประกาศนียบตัรหรือหลักสูตรเฉพาะ (ท่ีบรรจุในอัตรา

เงินเดือนสูงกว่าปรญิญาเอก) 
  

รวม  2 100 
3.  ภาษาอังกฤษ ประกาศนียบตัรวิชาชีพช้ันสูง   
 อนุปริญญา   
 ระดับปริญญาตร ี   
 ประกาศนียบตัรบณัฑติ   
 ระดับปริญญาโท   
 ประกาศนียบตัรบณัฑติชั้นสูง   
 ระดับปริญญาเอก   
 ประกาศนียบตัรหรือหลักสูตรเฉพาะ (ท่ีบรรจุในอัตรา

เงินเดือนสูงกว่าปรญิญาเอก) 
  

รวม  0 0 
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สาขาวิชา รายการ จ านวนคน ร้อยละ 
4.  ภาษาจีน ประกาศนียบตัรวิชาชีพช้ันสูง 
 อนุปริญญา   
 ระดับปริญญาตร ี   
 ประกาศนียบตัรบณัฑติ   
 ระดับปริญญาโท 2 100 
 ประกาศนียบตัรบณัฑติชั้นสูง   
 ระดับปริญญาเอก   
 ประกาศนียบตัรหรือหลักสูตรเฉพาะ (ท่ีบรรจุในอัตรา

เงินเดือนสูงกว่าปรญิญาเอก) 
  

รวม  2 100 
5.  มานุษยวิทยา
วัฒนธรรมและการ
ท่องเท่ียว 

ประกาศนียบตัรวิชาชีพช้ันสูง 
อนุปริญญา 
ระดับปริญญาตร ี

  

 ประกาศนยีบตัรบณัฑติ   
 ระดับปริญญาโท   
 ประกาศนียบตัรบณัฑติชั้นสูง   
 ระดับปริญญาเอก   
 ประกาศนียบตัรหรือหลักสูตรเฉพาะ (ท่ีบรรจุในอัตรา

เงินเดือนสูงกว่าปรญิญาเอก) 
  

รวม  0 0 
6.  นิติศาสตร์ ประกาศนียบตัรวิชาชีพช้ันสูง   
 อนุปริญญา   
 ระดับปริญญาตร ี   
 ประกาศนียบตัรบณัฑติ   
 ระดับปริญญาโท 1 100 
 ประกาศนียบตัรบณัฑติชั้นสูง   
 ระดับปริญญาเอก   
 ประกาศนียบตัรหรือหลักสูตรเฉพาะ (ท่ีบรรจุในอัตรา

เงินเดือนสูงกว่าปรญิญาเอก) 
  

รวม  1 100 

จากตารางที่ 4.13 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความต้องการศึกษาต่อในระดับ
ปริญญาโท จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความต้องการศึกษาต่อใน
ระดับปริญญาโท จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
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3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์จะศึกษาต่อ  
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความต้องการศึกษาต่อในระดับปริญญาโท 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์
จะศึกษาต่อ  
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความต้องการศึกษาต่อในระดับปริญญาโท 
จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 100 

ตารางท่ี 4.14  แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถามถึงความต้องการการศึกษาต่อในสาขาวิชา 

สาขาวิชา รายการ จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ สาขาวิชาเดิม 2 100 
 สาขาวิชาอื่นที่ไม่ใช่สาขาวิชาเดิม   

รวม  2 100 
2.  พัฒนาสังคมและ
สิ่งแวดล้อม 

สาขาวิชาเดิม 
สาขาวิชาอื่นที่ไม่ใช่สาขาวิชาเดิม 

2 100 

รวม  2 100 
3.  ภาษาอังกฤษ สาขาวิชาเดิม   
 สาขาวิชาอื่นที่ไม่ใช่สาขาวิชาเดิม   

รวม  0 0 
4.  ภาษาจีน สาขาวิชาเดิม 2 100 
 สาขาวิชาอื่นที่ไม่ใช่สาขาวิชาเดิม   

รวม  2 100 
5.  มานุษยวิทยา
วัฒนธรรมและการ
ท่องเท่ียว 

สาขาวิชาเดิม 
 
สาขาวิชาอื่นที่ไม่ใช่สาขาวิชาเดิม 

  

รวม  0 0 
6.  นิติศาสตร์ สาขาวิชาเดิม 1 100 
 สาขาวิชาอื่นที่ไม่ใช่สาขาวิชาเดิม   

รวม  1 100 

จากตารางที่ 4.14 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการศึกษาต่อในสาขาวิชาเดิม 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการศึกษาต่อใน
สาขาวิชาเดิม จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์จะศึกษาต่อ 
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4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการศึกษาต่อในสาขาวิชาเดิม จ านวน 2 คน 
คิดเป็นร้อยละ 100 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์
จะศึกษาต่อ 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการศึกษาต่อในสาขาวิชาเดิม จ านวน 1 
คน คิดเป็นร้อยละ 100 

ตารางท่ี 4.15  แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถามถึง ประเภทของสถาบันการศึกษา/มหาวิทยาลัยที่
ท่านต้องการศึกษา/ก าลังศึกษาต่อ 

สาขาวิชา รายการ จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ รัฐบาล 2 100 
 เอกชน   
 ต่างประเทศ   

รวม  2 100 
2.  พัฒนาสังคมและ
สิ่งแวดล้อม 

รัฐบาล 
เอกชน 
ต่างประเทศ 

2 100 

รวม  2 100 
3.  ภาษาอังกฤษ รัฐบาล   
 เอกชน   
 ต่างประเทศ   

รวม  0 0 
4.  ภาษาจีน รัฐบาล   
 เอกชน   
 ต่างประเทศ 2 100 

รวม  2 100 
5.  มานุษยวิทยา
วัฒนธรรมและการ
ท่องเท่ียว 

รัฐบาล 
เอกชน 
ต่างประเทศ 

  

รวม  0 0 
6.  นิติศาสตร์ รัฐบาล 1 100 
 เอกชน   
 ต่างประเทศ   

รวม  1 100 
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จากตารางที่ 4.15 พบว่า  

1. สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการศึกษาต่อในสถาบันการศึกษา
ของรัฐบาล จ านวน 2 คน คิดเปน็ร้อยละ 100 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการศึกษาต่อใน
สถาบันการศึกษาของรัฐบาล จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์จะศึกษาต่อ 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการศึกษาต่อในสถาบันการศึกษาของ
ต่างประเทศ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์
จะศึกษาต่อ 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ต้องการศึกษาต่อในสถาบันการศึกษาของ
รฐับาล จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 100 

ตารางท่ี 4.16  แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถามถึง เหตุผลที่ท าให้ท่านตัดสินใจศึกษาต่อ 

สาขาวิชา รายการ จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ เป็นความต้องการของบิดา/มารดา หรือผู้ปกครอง   
 งานท่ีต้องการต้องใช้วุฒิสูงกว่าปริญญาตร ี   
 ได้รับทุนศึกษาต่อ   
 เป็นความต้องการของตนเอง 2 100 
 อื่น ๆ   

รวม  2 100 
2.  พัฒนาสังคมและ
สิ่งแวดล้อม 

เป็นความต้องการของบิดา/มารดา หรือผู้ปกครอง 
งานท่ีต้องการต้องใช้วุฒิสูงกว่าปริญญาตร ี

  

 ได้รับทุนศึกษาต่อ   
 เป็นความต้องการของตนเอง 2 100 
 อืน่ ๆ   

รวม    
3.  ภาษาอังกฤษ เป็นความต้องการของบิดา/มารดา หรือผู้ปกครอง   
 งานท่ีต้องการต้องใช้วุฒิสูงกว่าปริญญาตร ี   
 ได้รับทุนศึกษาต่อ   
 เป็นความต้องการของตนเอง   
 อื่น ๆ   

รวม  0 0 
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สาขาวิชา รายการ จ านวนคน ร้อยละ 
4.  ภาษาจีน เป็นความต้องการของบิดา/มารดา หรือผู้ปกครอง 
 งานท่ีต้องการต้องใช้วุฒิสูงกว่าปริญญาตร ี   
 ได้รับทุนศึกษาต่อ 1 50 
 เป็นความต้องการของตนเอง 1 50 
 อื่น ๆ   

รวม  2 100 
5.  มานุษยวิทยา
วัฒนธรรมและการ
ท่องเท่ียว 

เป็นความต้องการของบิดา/มารดา หรือผู้ปกครอง 
งานท่ีต้องการต้องใช้วุฒิสูงกว่าปริญญาตร ี
ได้รับทุนศึกษาต่อ 

  

 เป็นความต้องการของตนเอง   
 อื่น ๆ   

รวม  0 0 
6.  นิติศาสตร์ เป็นความต้องการของบิดา/มารดา หรือผู้ปกครอง   
 งานท่ีต้องการต้องใช้วุฒิสูงกว่าปริญญาตร ี   
 ได้รับทุนศึกษาต่อ   
 เป็นความต้องการของตนเอง 1 100 
 อื่น ๆ   

รวม  1 100 

จากตารางที ่4.16 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ให้เหตุผลการตัดสินใจศึกษาต่อ
เพราะเป็นความต้องการของตนเอง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ให้เหตุผลการตัดสินใจศึกษา
ต่อเพราะเป็นความต้องการของตนเอง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์จะศึกษาต่อ 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ให้เหตุผลการตัดสินใจศึกษาต่อเพราะได้รับทุน
ศึกษาต่อ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 50 และเพราะเป็นความต้องการของตนเอง จ านวน 1 คน คิด
เป็นร้อยละ 50 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์
จะศึกษาต่อ 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ให้เหตุผลการตัดสินใจศึกษาต่อเพราะเป็น
ความต้องการของตนเอง จ านวน 1 คน คดิเป็นร้อยละ 100 
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ตารางท่ี 4.17  แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถามถึง ปัญหาในการศึกษาต่อ 

สาขาวิชา รายการ จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ ไม่มีปญัหา 2 100 
 มีปัญหา   

รวม  2 100 
2.  พัฒนาสังคมและ
สิ่งแวดล้อม 

ไม่มีปญัหา 2 100 

 มีปัญหา   
รวม  2 100 

3.  ภาษาอังกฤษ ไม่มีปญัหา   
 มีปัญหา   

รวม  0 0 
4.  ภาษาจีน ไม่มีปญัหา 2 100 
 มีปัญหา   

รวม  2 100 
5.  มานุษยวิทยา
วัฒนธรรมและการ
ท่องเท่ียว 

ไม่มีปญัหา 
 
มีปัญหา 

  

รวม  0 0 
6.  นิติศาสตร์ ไม่มีปญัหา 1 100 
 มีปัญหา   

รวม  1 100 

จากตารางที่ 4.17 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีปัญหาในการศึกษาต่อ จ านวน 2 
คน คิดเป็นร้อยละ 100 
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีปัญหาในการศึกษาต่อ 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์จะศึกษาต่อ  
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีปัญหาในการศึกษาต่อ จ านวน 2 คน คิด
เป็นร้อยละ 100 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ผู้ตอบแบบสอบถามทุกคนไม่มีความประสงค์
จะศึกษาต่อ 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีปัญหาในการศึกษาต่อ จ านวน 1 คน คิด
เป็นร้อยละ 100 
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ตอนที่ 5 ข้อเสนอแนะ 

ตารางที่ 4.18 แสดงข้อมูลของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความคิดว่าในหลักสูตรของสถาบัน 
ควรเพิ่มรายวิชาหรือความรู้เรื่องใดที่จะเอ้ือประโยชน์ต่อการประกอบอาชีพ 
 

สาขาวิชา รายวิชา จ านวนคน ร้อยละ 
1.  รัฐประศาสนศาสตร์ ภาษาอังกฤษ 29 40.84 
 คอมพิวเตอร ์ 18 25.36 
 บัญช ี 2 2.81 
 การใช้งานอินเทอร์เน็ต 2 2.81 
 การฝึกปฏิบัติจริง 11 15.50 
 เทคนิคการวิจัย 9 12.68 
 ภาษาจีน   
 ภาษาในอาเซียน   

รวม  71 100 
2.  พัฒนาสังคมและ
สิ่งแวดล้อม 

ภาษาอังกฤษ 
คอมพิวเตอร ์

12 
8 

48 
32 

 บัญช ี   
 การใช้งานอินเทอร์เน็ต   
 การฝึกปฏิบัติจริง 5 20 
 เทคนิคการวิจัย   
 ภาษาจีน   
 ภาษาในอาเซียน   

รวม  25 100 
3.  ภาษาอังกฤษ ภาษาอังกฤษ   
 คอมพิวเตอร ์ 14 51.86 
 บัญช ี   
 การใช้งานอินเทอร์เน็ต   
 การฝึกปฏิบัติจริง 7 25.92 
 เทคนิคการวิจัย   
 ภาษาจีน   
 ภาษาในอาเซียน 6 22.22 

รวม  27 100 
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สาขาวิชา รายวิชา จ านวนคน ร้อยละ 
4.  ภาษาจีน ภาษาอังกฤษ 

คอมพิวเตอร ์
1 
 

11.11 
 

 บัญช ี   
 การใช้งานอินเทอร์เน็ต   
 การฝึกปฏิบัติจริง 3 33.33 
 เทคนิคการวิจัย   
 ภาษาจีน   
 ภาษาในอาเซียน 5 55.56 

รวม  9 100 
5.  มานุษยวิทยา
วัฒนธรรมและการ
ท่องเท่ียว 

ภาษาอังกฤษ 
คอมพิวเตอร ์
บัญช ี

2 
1 

66.67 
33.33 

 การใช้งานอินเทอร์เน็ต   
 การฝึกปฏิบัติจริง   
 เทคนิคการวิจัย   
 ภาษาจีน   
 ภาษาในอาเซียน   

รวม  3 100 
6.  นิติศาสตร์ ภาษาอังกฤษ 13 65 
 คอมพิวเตอร ์ 5 25 
 บัญช ี   
 การใช้งานอินเทอร์เน็ต   
 การฝึกปฏิบัติจริง 2 10 
 เทคนิคการวิจัย   
 ภาษาจีน   
 ภาษาในอาเซียน   

รวม  20 100 

จากตารางที่ 4.18 พบว่า  

1.  สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดว่าในหลักสูตรของสถาบัน 
ควรเพ่ิมรายวิชาหรือความรู้เรื่องภาษาอังกฤษ จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 40.84 คอมพิวเตอร์
จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 25.36 การฝึกปฏิบัติจริง จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 15.50 
เทคนิคการวิจัย จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 12.68 บัญชี จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.81 และ
การใช้งานอินเทอร์เน็ต จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.81  
2.  สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดว่าในหลักสูตร
ของสถาบันควรเพ่ิมรายวิชาหรือความรู้เรื่องภาษาอังกฤษ จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 48 
คอมพิวเตอร์ จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 32 และฝึกปฏิบัติจริง จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 20 
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3.  สาขาวิชาภาษาอังกฤษ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดว่าในหลักสูตรของสถาบันควร
เพ่ิมรายวิชาหรือความรู้เรื่องคอมพิวเตอร์ จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 51.86 การฝึกปฏิบัติจริง 
จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 25.92 และภาษาในอาเซียน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 
4.  สาขาวิชาภาษาจีน มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดว่าในหลักสูตรของสถาบันควรเพ่ิม
รายวิชาหรือความรู้เรื่องภาษาในอาเซียน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 55.56 การฝึกปฏิบัติจริง 
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 และภาษาอังกฤษ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 
5.  สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดว่า
ในหลักสูตรของสถาบันควรเพ่ิมรายวิชาหรือความรู้เรื่องภาษาอังกฤษ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 
66.67 และคอมพิวเตอร์ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 
6.  สาขาวิชานิติศาสตร์ มีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดว่าในหลักสูตรของสถาบันควรเพ่ิม
รายวิชาหรือความรู้เรื่องภาษาอังกฤษ จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 65 คอมพิวเตอร์ จ านวน 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 25 และการฝึกปฏิบัติจริง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 10 

ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับหลักสูตรและสาขาวิชาที่เรียน 

1. สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 1.1 ควรมีการเพ่ิมรายวิชาด้านภาษาอังกฤษ และด้านคอมพิวเตอร์ เข้าไปในหลักสูตร 
เนื่องจากทั้งสองรายวิชามีความจ าเป็นในการใช้ประกอบอาชีพเป็นอย่างมาก 
2. สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 2.1 ควรมีการเพ่ิมรายวิชาด้านภาษาอังกฤษเข้าไปในหลักสูตร เนื่องจากรายวิชานี้มีความ
จ าเป็นในการใช้ประกอบอาชีพเป็นอย่างมาก 
3. สาขาวิชาภาษาอังกฤษ ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 3.1 สาขาวิชาควรเพ่ิมทักษะหรือพัฒนาทักษะการใช้ภาษาอังกฤษ ในสถานที่หรือ
สถานการณ์จริงให้กับนักศึกษา เพ่ือให้นักศึกษาได้ฝึกปฏิบัติการใช้ภาษา 
4. สาขาวิชาภาษาจีน ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้  
 4.1  สาขาวิชาควรเพ่ิมทักษะในการฝึกปฏิบัติการด้านภาษากับสถานการณ์จริง เพ่ือให้
นักศึกษาได้คุ้นเคยหรือเคยชินกับการใช้ภาษา 
5. สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 5.1 ควรมีการเพ่ิมทักษะการเรียนรู้ด้านคอมพิวเตอร์ เพ่ือใช้ในการประกอบอาชีพ 
6. สาขาวิชานิติศาสตร์ ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 6.1 ควรมีการเพ่ิมรายวิชาด้านภาษาอังกฤษ และด้านคอมพิวเตอร์ เข้าไปในหลักสูตร 
เนื่องจากทั้งสองรายวิชามีความจ าเป็นในการใช้ประกอบอาชีพ 
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ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับการเรียนการสอน 

1. สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 1.1 มีการจัดการเรียนการสอนที่ดี  
2. สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 2.1 มีการจัดการเรียนการสอนที่ดี อาจารย์ให้ความสนใจและรับฟังความคิดเห็นของ
นักศึกษา 
3. สาขาวิชาภาษาอังกฤษ ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 3.1 อาจารย์ควรรับฟังความคิดเห็นของนักศึกษาให้มากข้ึน และควรช่วยกันให้ค าปรึกษาและ
เสนอแนะข้อสงสัยต่างๆ แก่นักศึกษาด้านการเรียนการสอน  
4. สาขาวิชาภาษาจีน ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 4.1 มีการจัดการเรียนการสอนที่ดี 
 4.2 อาจารย์เป็นต้นแบบที่ดีให้แก่นักศึกษา 
 4.3 อาจารย์ใส่ใจและคอยให้ค าปรึกษาแก่นักศึกษา 
5. สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 5.1 มีการจัดการเรียนการสอนที่ดี 
6. สาขาวิชานิติศาสตร์ ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 6.1 ควรมีการจัดการเรียนการสอนแบบปฏิบัติจริงให้มากขึ้น เพ่ือเป็นการเพ่ิมทักษะการ
เรียนรู้และการน าไปใช้ในชีวิตจริงให้กับนักศึกษา 

ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับกิจกรรมพัฒนานักศึกษา 

1. สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 1.1 ควรมีกิจกรรมทีส่ร้างสรรค ์
2. สาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 2.1 ควรส่งเสริมให้นักศึกษาท ากิจกรรมที่มีส่วนช่วยเหลือสังคม 
3. สาขาวิชาภาษาอังกฤษ ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 3.1 ควรมีการจัดกิจกรรมที่หลากหลายให้นักศึกษา 
4. สาขาวิชาภาษาจีน ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 4.1 ควรมีกิจกรรมการท าค่ายต่างๆ เพ่ือให้นักศึกษาได้ท างานหรือท ากิจกรรมร่วมกัน 
5. สาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 5.1 อยากให้มีกิจกรรมที่หลากหลายให้นักศึกษาได้ลงมือท า และออกความคิดเห็นในการ
ท างานร่วมกัน เช่น การท าค่ายต่างๆ  
6. สาขาวิชานิติศาสตร์ ผู้ตอบแบบสอบถามมีข้อเสนอแนะดังนี้ 
 6.1 ควรมีกิจกรรมที่สร้างสรรค์และมีความหลากหลายในด้านต่างๆ 
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 จากการตอบแบบสอบถาม พบว่า บัณฑิตที่ เป็นกลุ่มตัวอย่างของทุกสาขาวิชาของ              
คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยนครพนม ในปีการศึกษา 2563 นี้ มีบัณฑิตที่จบ
การศึกษา ที่ได้งานท าหรือประกอบอาชีพอิสระภายในระยะเวลา 1 ปี จ านวนทั้งสิ้น 155 คน                
มีรายละเอียดในการค านวณและตารางสรุปแยกเป็นแต่ละสาขาวิชา ดังนี้  
สูตรการค านวณ 
 1. ค านวณค่าร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานท าหรือประกอบอาชีพอิสระภาย              
ใน 1 ปี ตามสูตร  

  จ านวนบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานท าหรือ 
       ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี    X 100   =  100 
     จ านวนบัณฑิตท่ีตอบแบบส ารวจทั้งหมด  
 

หมายเหตุ  การค านวณค่าร้อยละนี้ไม่น าบัณฑิตที่ศึกษาต่อ เกณฑ์ทหาร อุปสมบท และบัณฑิตที่มี
งานท าแล้วแต่ไม่ได้เปลี่ยนงานมาพิจารณา  
 
2. แปลงค่าร้อยละที่ค านวณได้ในข้อ 1 เทียบกับคะแนนเต็ม 5 

   ค่าร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานท าหรือ 
คะแนนที่ได้  =        ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี      X 5   =   5 คะแนน 
                  100  
เกณฑ์การให้คะแนน   
ใช้บัญญัติไตรยางศ์เทียบ ก าหนดร้อยละ  100 เท่ากับ 5  คะแนน 
 
ตารางที่ 4.19 แสดงค่าร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานท าหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน
ระยะเวลา 1ปี  
 

สาขาวิชา จ านวนบัณฑิต
ที่ส าเร็จ

การศึกษา 

จ านวน
บัณฑิตทีต่อบ
แบบสอบถาม 

จ านวนบัณฑิตที่มี
งานท าหรือประกอบ

อาชีพอิสระ 

คะแนนที่ได ้

1. รัฐประศาสนศาสตร์ 77 71 71 5 
2. พัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 28 25 25 5 
3. ภาษาอังกฤษ 29 27 27 5 
4. ภาษาจีน 11 9 9 5 
5. มานุษยวิทยาวัฒนธรรมและ
การท่องเที่ยว 

3 3 3 5 

6. นิติศาสตร์ 22 20 20 5 
รวมระดับปริญญาตรี 170 155 155 5 
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บทท่ี 5 
สรุปผลและข้อเสนอแนะ 

 ในปีการศึกษา 2563 คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ มีผู้ส าเร็จการศึกษาทั้งสิ้น จ านวน 
170 คน และตอบแบบสอบถามภาวะการมีงานท า จ านวน 155 คน ซึ่งในปีการศึกษา 2563 ผู้ส าเร็จ
การศึกษาทั้ง 6 สาขาวิชา ทีต่อบแบบสอบถามทุกคนเป็นบัณฑิตที่ได้งานท าแล้ว จ านวน 155 คน คิด
เป็นร้อยละ 100 แยกตามรายสาขาวิชา ดังนี้ 

1. บัณฑิตสาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ ส าเร็จการศึกษา จ านวน 77 คน ตอบแบบสอบถาม จ านวน 
71 คน ร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 92.21 มีงานท า จ านวน 69 คน และประกอบ
อาชีพอิสระ จ านวน 2 คน รวมมีงานท าและประกอบอาชีพอิสระ ทั้งหมดจ านวน 71 คน คิดเป็นร้อย
ละ 100  

2. บัณฑิตสาขาวิชาพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม ส าเร็จการศึกษา จ านวน 28 คน ตอบแบบสอบถาม 
จ านวน 25 คน ร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 89.29 มีงานท า จ านวน 24 คน และ
ประกอบอาชีพอิสระ จ านวน 1 คน รวมมีงานท าและประกอบอาชีพอิสระ ทั้งหมดจ านวน 25 คน คิด
เป็นร้อยละ 100 

3. บัณฑิตสาขาวิชาภาษาอังกฤษ ส าเร็จการศึกษา จ านวน 29 คน ตอบแบบสอบถาม จ านวน 27 คน 
ร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 93.11 มีงานท า จ านวน 27 คน รวมมีงานท า ทั้งหมด
จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 100     

4. บัณฑิตสาขาวิชาภาษาจีน ส าเร็จการศึกษา จ านวน 11 คน ตอบแบบสอบถาม จ านวน 9 คน ร้อย
ละของผู้ตอบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 81.81 มีงานท า จ านวน 9 คน รวมมีงานท า ทั้งหมดจ านวน 
9 คน คิดเป็นร้อยละ 100     

5. บัณฑิตสาขาวิชามานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการท่องเที่ยว ส าเร็จการศึกษา จ านวน 3 คน ตอบ
แบบสอบถาม จ านวน 3 คน ร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 100 มีงานท า จ านวน 2 
คน และประกอบอาชีพอิสระ จ านวน 1 คน รวมมีงานท าและประกอบอาชีพอิสระ ทั้งหมดจ านวน 3 
คน คิดเป็นร้อยละ 100 

6. บัณฑิตสาขาวิชานิติศาสตร์ ส าเร็จการศึกษา จ านวน 22 คน ตอบแบบสอบถาม จ านวน 20 คน 
ร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามคิดเป็นร้อยละ 90.90 มีงานท า จ านวน 19 คน และประกอบอาชีพ
อิสระ จ านวน 1 คน รวมมีงานท าและประกอบอาชีพอิสระ ทั้งหมดจ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 
100 

 สรุปในปีการศึกษา 2563 ค านวณร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีในคณะที่ได้งานท าหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี (155*100)/155 = ร้อยละ 100 แปลงค่าร้อยละเป็นคะแนนเท่ากับ 
(100*5)/100 = 5 คะแนน 
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ตารางสรุปการมีงานท าของบัณฑิต ประจ าปีการศึกษา 2563 ระดับปริญญาตรี คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ รวมทั้งหมด 155 คน 
 

ล า
ดับ 

สาขาวิชา จ านวน
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 
(%เทียบกับจ านวนผู้ส าเร็จ) 

รวมผู้ตอบ 
แบบสอบถาม

หัวข้อนี ้
% เทียบกับ

จ านวน
ผู้ส าเร็จ 

รวมผู้ไม่ตอบ 
แบบสอบถาม

หัวข้อนี ้
% เทียบกับ

จ านวนผู้ส าเร็จ 

มีงานท าหลังจบ
การศึกษา (ไม่มี

งานท าก่อน
การศึกษา) 

มีงานท าหลังจบ
การศึกษาและก าลัง
ศึกษาต่อ (ไม่มีงาน
ท าก่อนการศึกษา) 

ยังไม่มี
งานท า 

ยังไม่มี
งานท า  

และก าลัง
ศึกษาต่อ 

มีงานท าก่อนจบ
การศึกษา อยู่ใน

สายงานเดิมหลังจบ
การศึกษา 

มีงานท าก่อน
การศึกษา เปลี่ยน
สายงานหลังจบ

การศึกษา 
1 รัฐประศาสนศาสตร ์ 77 71 

92.21 % 
0  

0.00 % 
0  

0.00 % 
0  

0.00 % 
0  

0.00 % 
0  

0.00 % 
71 

92.21 % 
6 

7.79 % 

2 พัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม 28 25 
89.29 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

25 
89.29 % 

3 
10.71 % 

3 ภาษาอังกฤษ 29 27 
93.11 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

27 
93.11 % 

2 
6.89 % 

4 ภาษาจีน 11 9 
81.81 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

9 
81.81 % 

2 
18.19 % 

5 มานุษยวิทยาวัฒนธรรมและการทอ่งเที่ยว 3 3 
100 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

3 
100 % 

0  
0.00 % 

6 นิติศาสตร ์ 22 20 
90.90 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

20 
90.90 % 

2 
9.10 % 

รวม 170 155 
91.17 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

0  
0.00 % 

155 
91.17 % 

15 
8.83 % 

 


